

Министерство культуры Российской Федерации

**Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры
«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»**
филиал «Музей фресок Дионисия»

Ильинские гуляния на Цыпино

Е.А. Кивелёв

2015

Первого августа 2015 года в преддверии Ильина дня на территории музеиного комплекса «Цыпино» прошли «Ильинские гуляния».

Ровно в полдень у сцены собрались многочисленные гости праздника, и ведущие в исторических костюмах начала XX века открыли «Ильинские гуляния» под традиционный залп пушки.

В четвертый раз сотрудники Музея фресок Дионисия провели мероприятие, связанное с историческим прошлым края. С давних времён на территории Цыпинского погоста проживала семья священника И.М. Бриллианта. Семья была большой и дружной. Чёрно-белые фотографии начала XX века из архива семьи Бриллиантовых были представлены в этот день на выставке под открытым небом. На них можно было увидеть не только то, чем занимались местные жители, но и как развлекалась творческая молодежь Ферапонтовской округи.



Фотография 1. Открытие праздника

Русские народные песни для гостей праздника исполнили Елена Вязигина и Геннадий Голубев, а прекрасные классические мелодии сыграла на скрипке Дарья Плешкова.



Фотография 2. Выступление Е. Вязигиной и Г. Голубева

В ремесленной слободке мастера народных художественных промыслов проводили мастер-классы, рассказывая о секретах гончарного промысла, кружевоплетения, кузнечного дела и берестоплетения. Гости «Ильинских гуляний» с удовольствием принимали в них участие и уносили с собой на память о Цыпино изделия, изготовленные своими руками.



Фотография 3. Интерактивное занятие «Вязь имени».

На игровых площадках, где были представлены не только современные аттракционы, но такие традиционные забавы, как городки, ходули и другие, можно было видеть как детей, так и взрослых.

Любители живописи, как впрочем, и любой желающий создать маленький шедевр под открытым небом, имели возможность присоединиться к «Ильинскому пленэру» и нарисовать красками или карандашом церковь Ильи Пророка, чей-то портрет или живописный пейзаж. Работы художников могли оценить все гости праздника.



Фотография 4. «Ильинский пленэр»

Посетив уличную экспозицию «Сторона Родная», каждый мог увидеть и потрогать своими руками вещи, которыми когда-то пользовались наши предки.

Для всех желающих в церкви Ильи Пророка (1755) были открыты временные выставки и экспозиции: «Реставрация церкви Ильи Пророка 2002-2009 годы»; «Крестьяне Цыпинского прихода. Семья Рябковых»; «История семьи Бриллиантовых»; «Керамика. Выставка работ мастеров народных художественных промыслов». Открытие выставки макетов деревянных храмов Вологодской области «Деревянное зодчество Русского Севера» было приурочено к «Ильинским гуляниям».

Знакомясь с традициями Цыпино, местные жители и гости из многих городов нашей страны, а также зарубежных стран, увидели элементы псовой охоты. На территории Вологодской губернии именно на Ильин день было принято выходить на охоту с собаками.



Фотография 5. Элементы псовой охоты

Аукцион, впервые организованный во время праздника, был воспринят на ура, ведь каждый в это день смог совершенно бесплатно получить то, что лежало в сундуке, угадав загадку, связанную с семьей Бриллиантовых и традициями Ферапонтовской округи.

Постоянный участник «Ильинских гуляний» Сергей Токарев – мастер-лодочник, завоевавший в этом году Гран-при международного фестиваля «Голос Ремесел» - вновь порадовал гостей, представив свою новую ладью и торжественно спустив её на гладь Ильинского озера.



Фотография 6. Мастер-лодочник Токарев С. А. демонстрирует свои лодки

В течение всего праздника сотрудники Музея фресок Дионисия благодарили постоянных участников проводимых ими мероприятий, а также вручали призы победителям конкурсов и подарки на память о Цыпино юношам и мужчинам по имени Илья.

С каждым годом количество участников и гостей растёт, праздник становится традиционным, которого ждут и активно к нему готовятся. На следующий год мы приглашаем всех на юбилейные «Ильинские гуляния»! Каждого ждёт, что то новое и интересное! Ждём вас на пятых Ильинских гуляниях, которые будут проходить в понедельник 2 августа 2016 года!

Кивелёв Евгений Александрович,
Заведующий отделом экскурсионно-методической работы
Кирилло-Белозерский историко-архитектурный
и художественный музей-заповедник
филиал «Музей фресок Дионисия»

e-mail: ferapontovo-mfd.excurs@mail.ru
www.kirmuseum.ru